
Notă informativă 

la proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la aprobarea Statutului Instituției 

publice „Laboratorul central de testare a băuturilor alcoolice/nealcoolice și a 

produselor conservate”  
 

 

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite 

 

Unul dintre obiectivele prioritare asumate de către Guvern, reliefate în Programul de 

activitate al acestuia pe anii 2016-2018, rezidă în implementarea reformei administrației 

publice.  

Pentru realizarea acestui obiectiv, prin Hotărîrea Guvernului nr. 911 din 25 iulie 2016 a 

fost aprobată Strategia privind reforma administrației publice pentru anii 2016-2020, iar 

prin Hotărîrea Guvernului nr. 1351 din 15 decembrie 2016 a fost aprobat Planul de acțiuni 

pe anii 2016-2018 pentru implementarea acestei Strategii. 

Drept deziderat stabilit în Strategia citată, evidențiem modernizarea serviciilor publice, 

îmbunătățirea accesului la aceste servicii, creșterea eficienței prestării respectivelor, 

reducerea sarcinilor administrative și minimizarea costurilor serviciilor, asigurând în final, 

un nivel stabil de calitate a serviciilor prestate.  

Considerând prevederile normative citate, a fost aprobată Hotărîrea Guvernului 

nr.600/2018 cu privire la organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Siguranţa 

Alimentelor.  

Potrivit pct.4 și 7 ale actului normativ citat, „Întreprinderea de Stat „Centrul de 

Standardizare şi Experimentare a Calităţii Producţiei de Conserve” se reorganizează, prin 

transformare, în Instituţia Publică „Laboratorul central de testare a băuturilor 

alcoolice/nealcoolice şi a produselor conservate”, al cărei fondator este Agenţia Naţională 

pentru Siguranţa Alimentelor. Întreprinderea de Stat „Centrul Naţional de Verificare a 

Calităţii Producţiei Alcoolice” se reorganizează prin fuziune (absorbţie) cu Instituţia 

Publică „Laboratorul central de testare a băuturilor alcoolice/nealcoolice şi a produselor 

conservate”. 

La fel, conform pct.16 spct.1) al Hotărîrii Guvernului nr.600/2018, Agenţia Naţională 

pentru Siguranţa Alimentelor: „în termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a 

prezentei hotărîri, va prezenta Guvernului spre aprobare statutele instituţiilor publice 

„Laboratorul central de testare a băuturilor alcoolice/nealcoolice şi a produselor 

conservate”, „Laboratorul central fitosanitar” şi „Centrul Republican de Diagnostic 

Veterinar”.  

În context, întru implementarea normelor evocate, a fost elaborat prezentul proiect de 

act normativ.  

 

Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

 
Prin intermediul proiectului se aprobă Statutul Instituţiei publice „Laboratorul central 

de testare a băuturilor alcoolice/nealcoolice și a produselor conservate” precum și unele 

modificări ce se operează în Hotărîrea Guvernului nr.743 din 11 iunie 2002 „Cu privire la 

salarizarea angajaţilor din unitățile cu autonomie financiară”. 
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În cuprinsul Statutului Instituției publice vizate, sunt inserate misiunea, domeniile de 

competență, funcțiile și drepturile acesteia.  

 La capitolul organizarea activităţii Instituţiei, sunt expuse atribuțiile Consiliului 

instituției, în calitatea acestuia de organ colegial superior de conducere a Instituţiei, dar și 

ale Directorului, ca organ executiv.  

La fel, prin intermediul Statutului este reglementată procedura de finanțare a Instituţiei, 

patrimoniul acesteia, precum și evidența și dările de seamă.  

 

Descrierea gradului de compatibilitate a prevederilor proiectului cu legislația 

Uniunii Europene 

 

Prezentul proiect de act normativ nu contravine legislației Uniunii Europene. 

 

Fundamentarea economico-financiară 

 

Evocăm, că implementarea prevederilor propuse prin intermediul proiectului, în esență 

nu va avea impact asupra bugetului public, care ar impune identificarea de cheltuieli 

adiționale sau înregistrarea de venituri ratate. Cu toate acestea, în măsura în care se vor 

impune anumite costuri conexe procedurii de constituire a instituției publice în speță, 

acestea  

vor fi asigurate din contul veniturilor proprii ale celor două entități reorganizate, transmise 

noii instituţii publice.  
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